

倔强的灵魂 ——读《简·爱》有感

嘉善县实验小学 503班 徐灵犀

一个灵魂注定要有一个归宿，否则它终将四处漂泊。

在我看来，简·爱是个可怜的女子，她在很小的时候便成了孤儿，由舅父代为照顾，从此她便开始一段悲惨的寄人篱下的遭遇，特别是当舅父去世后，舅母和表哥对她的嫌弃变为无休止的虐待，对与原本就可怜的简·爱来说，这无疑是在雪上加霜，我不禁感叹老天对于这个小女孩确实太过于残酷了。

在以后的日子里，简·爱被送进了罗沃德孤儿院。孤儿院教规严厉，生活艰苦，院长是个冷酷的伪君子。简·爱在孤儿院继续受到精神和肉体上的摧残。由于恶劣的生活条件，孤儿院经常有孩子病死，这样恶劣的环境造就了简·爱的坚韧和倔强。

正如有句话所说的，生活在寒

冷中的人往往异常坚强，这并不是空穴来风，对于种种的折磨和考验，简·爱没有逃避和退缩，她选择了面对和承受，她原本脆弱的心在一次灾难性的洗礼中变得越来越坚强，终于有一天她几乎是疯狂般地大喊：“他们不配和我在一起！”

当今社会，男女平等早已深入人心，可是在简·爱的时代，全然不是这样，男人似乎永远是社会的主宰者，是历史的创造者，女人只是男人的附属。面对这样的现实，简·爱没有选择沉默，而是积极地谋求较为“高尚”的家庭教师的职业，历经风雨，终于有人愿意聘用她。简·爱毅然决然的态度难道不值得我们钦佩吗，这种精神又怎是那些所谓的“大男人”可以比拟的。

什么是爱情，什么是婚姻，在

当时的社会，爱情几乎是权利和地位的结合体，而婚姻则是在此基础上的一纸证书。简·爱近乎疯狂地爱上了一个名叫罗切斯特的男子，他没有权势也没有地位，但是他们是真心相爱，是两情相悦。但是那个男人还有一个疯癫的老婆，简·爱起初对此一无所知，当他们走进教堂的时候命运和简·爱开了个玩笑，法律最终阻止了她，承受着莫大痛楚的简·爱选择了离开。

独自的远走，一路的漂泊，若干年后那疯女人放火自焚，男子也因大火而变成残疾，可是谁也没想到简·爱竟然在此时回到了他的身边，因为他已经单身。

简·爱的这种做法我很是佩服，她为追求真爱，可以抛开一切的世俗偏见，这样的爱情足以海枯石烂。

在读《简·爱》的时候，我的心一直被她的勇敢、坚强、倔强所羁绊，心中似乎有些东西要喷薄而出。从她变成孤儿的那一刻起，简·爱的灵魂便开始四处飘荡，翻山越岭，几经波折，真正属于她的归宿一直在那里等她。很多年后，历史将被人遗忘，但始终忘不了的是简·爱那倔强的灵魂。

去。真的好累啊！但我站在长城高处，放眼望去，群山连绵，景色壮丽，我觉得一切都值得了。

长城是我们中华民族的骄傲，也是古代人民智慧和汗水的结晶。长城守护了我国的疆土，那谁来守护它呢？在长城上，我看到了一些戴着红袖章的护城员，他们在捡拾游客遗留的垃圾，还要收集散落的长城砖，甚至用木棍加固损坏的城墙。老师告诉我们，长城的守护者是一群来自长城沿线的普通农民，他们要经历长城上的狂风暴雨、雪花纷飞、大雾漫天的考验，同时还要巡视有无砖块脱落并及时抢修，否则后果不堪设想。他们默默无闻、勤劳奉献，用自己的实际行动守护着祖先留下的历史文化遗产，让我肃然起敬！这次长城之旅让我感受到了中华民族的伟大，也让我更加珍惜我们的文化遗产。我为自己是一个中国人而自豪！

中国蓝小记者北京行(一)

浙江师范大学附属嘉善实验学校 503班 谢夏依

Day1 天坛公园

今天起了个大早赶到杭州，因为我们中国蓝小记者团即将开启北京研学之旅。我又激动又不安，激动的是我终于要去北京了，不安的是这可是我第一次独立出远门。随着高铁缓缓驶离人间天堂杭州，我的心情也随之飞舞起来。一路上欢声笑语，兴奋不已。经过几个小时的飞驰电掣，我们就到了向往已久的首都北京，不愧是中国速度啊。我的不安也随之烟消云散了。

第一站，我们来到了天坛公园。

首先映入眼帘的是三扇大门，毫不遮掩地散发着它的庄严。一走进公园，古朴的气息扑面而来。天坛，这座古老的建筑群，见证了无数历史的变迁。我沿着石阶而上，感受着历史的厚重，仿佛穿越到了明清朝代。

圜丘坛上，我仿佛能听到古代皇帝祭天的庄重与神圣。老师说，圜丘坛每一层每一圈的砖数都是9的倍数，古人认为，“9”为最大的天数，寓意至高至大。如此精妙的设计不仅具有深厚的文化意义，还蕴含了丰富的数学和几何学的原理，真是令人赞叹不已。

皇穹宇前，很遗憾，我没有听到大名鼎鼎的回音壁之奇趣回音，却看到了距墙两尺左右的护栏。因为游客的种种不文明行为对墙面造成了破坏，后人也就听不到那古人智慧结晶的回响了。这引起了我更深入地思考：我们应该为爱护先人为我们留下的宝贵文物做些什么呢？

祈年殿前，我驻足观望，感受着这座建筑的雄伟与庄严，顺便也祈求一下我的“风调雨顺”，嘿嘿，当然是学有所成啦。

漫步在长廊之中，两旁的古树参天，仿佛诉说着岁月的故事。虽然天气炎热，但不时有微风拂过，带来了丝丝清凉，也带走了我的些许疲惫。天坛的美，不仅在于其古老的建筑和浓厚的历史气息，更在于那份宁静与和谐。在这里，我感受到了与大自然的亲近，也体验到了历史的厚重。

今天的天坛之行，让我收获颇丰。我不仅欣赏到了美丽的风景，更深刻地感受到了中华文化的博大精深。

Day2 故宫、国博

今天的北京，天气晴朗，我的心情也是晴朗。

上午，我们满怀期待地踏入了北京故宫的大门，开始探秘故宫之旅。这座拥有600多年历史的皇家宫殿，见证了明清两代24位帝王的荣辱成败，是一部鲜活的史书，让我感受到了浓厚的文化底蕴。

一进入午门，我瞬间被眼前的景象所震撼。宏伟的建筑群在阳光的照耀下显得金碧辉煌，红墙黄瓦，飞檐翘角，尽显皇家气派。两侧的金水桥上，小石柱被刻成了莲花的形状，十分精美。

我们沿着中轴线前行，感受着历史的厚重。“哎哟！”我被什么东西绊了一下，差点摔倒了。我低头一看，立刻了无怪怪，反而肃然起敬，因为脚下是布满青苔，写满历史沧桑的地砖。老师说，这些可都是很特殊的防挖地砖，底下还有很多呢。哈哈，原来古代皇帝是这么“打地鼠”的啊。

来到太和门前，一眼就看到一左一右两只狮子，昂首挺胸，严肃威武地端坐着。这对狮子可是有很深的寓意的，左边的母狮子爪下逗弄幼崽，寓意皇族子嗣昌盛；右边的公狮子脚踩绣球，代表皇权至高无上。

穿过太和门，便来到了太和殿。太和殿是故宫最大的殿堂，是皇帝举行大典的地方，它的雄伟壮观让我惊叹不已。我看过纪录片，说太和殿的屋脊上有十只小走兽，每一只都有不同的名字和特殊的含义，这回终于亲眼目睹了，还挺可爱呢。我们接着参观了中和殿与保和殿，我发现三大殿的三重台阶上，有许多的龙头，导游说，它们可是故宫里的排水神兽——螭首，它的口部有排水孔，每逢大雨的时候，雨水会流向螭首的头部，从孔中喷射出来形成“千龙吐水”的壮丽景观，我好想一睹真容啊。

参观完三大殿，我们来到乾清门。乾清门前的狮子可就大不相同了，它们非但不昂首挺胸，还乖巧的耷拉着耳朵，头也是略微低下的，并没有我们常见的那种趾高气昂的气势，反而多了一丝祥和。我觉得吧，这是想告诫后宫的嫔妃们：不该问的，不该讲的低下头就好，不该打听的也别瞎打听。再看乾清宫，

这是皇帝居住和处理政务的地方，里面的装饰华丽而精致，每一处都透露出皇家的尊贵与奢华。在御花园里，我欣赏到了各种美丽的花卉和树木，还有那些精致的亭台楼阁。我仿佛看到了古代皇帝和妃子们在这里漫步、赏花的情景。

故宫真的好大，每一座宫殿、每一道宫门，都仿佛在诉说着曾经的辉煌与荣耀。虽然只参观了一部分，但我能够亲自踏足这片土地，感受这份文化而倍感荣幸。

下午，我们参观了国家博物馆。博物馆里展示了许多珍贵的文物和历史遗迹。我看到了古代的青铜器、瓷器，还有精美的书法和绘画作品。每一件展品都让我感到非常震撼，仿佛能听到它们讲述着过去的故事。其中，我最喜欢的是陶鹰鼎。它是中国新石器时代仰韶文化陶器中最特别的一个，也是唯一一件以鸟类为造型的陶塑。这是一只有着胖胖腿的鹰，尾巴叉和两只前爪巧妙地构成了鼎的三足，看起来既可爱又霸气。它展示着天工造化，展示着巧技神思，也展示着属于它自己的肌肉萌。假如陶鹰鼎会说话，它也许会告诉我们，6000年前，它在熔炉内外的日日夜夜吧。

这次参观让我收获了很多知识，原来换一种方式看历史是这么的清晰和真实。这真是一次难忘的经历！

Day3 长城、新京报

不到长城非好汉！今天，我终于当好汉爬长城啦！

迎着上午的骄阳，我们来到有着“天下第一雄关”美誉的居庸关长城。这是我第一次亲眼见到长城，心里既兴奋又激动。居庸关长城，就像一位慈祥的老爷爷，静静地守在北京的怀抱中。它依山而建，蜿蜒曲折，又像一条巨龙盘踞在山脉之上，每一块砖石都诉说着千年的故事。

一开始，路还算平稳，我心愉愉悦，蹦跳着往上攀登。可没想到爬到第二个烽火台时，台阶突然变高，还忽高忽低的，有些没有台阶的地方都是接近60°的陡坡，我可是学着原始人的样子，手脚并用爬上

三亚游

浙江师范大学附属嘉善实验学校亭桥小学 502班 陶家禾

今天，我怀着激动的心情，来到了朝思暮想的海南岛旅游。我们经海口到达旅游胜地三亚。

碧海蓝天，一望无际。见惯了江南水乡小河潺潺的我，对这里感觉新奇又兴奋。

我和父母来到了海边，爸爸陪我来到了沙滩上，而妈妈则走到了小吃街，去享受美食去。

我趁爸爸不注意，把他扑倒在沙滩上，然后拿出小铲子，铲了沙子倒在爸爸的身上，爸爸被我挖的沙子给盖住了，我们父子俩尽情地享受着，很快乐。

过一会，爸爸爬了起来，和我到沙滩上淘东西。我和爸爸细心地找了好久……我找到了一块闪着亮光的小石头。而爸爸则捡了一只大海螺！这只大海螺是黄色的，上面闪烁着小光点。当我看到海螺的那刻，别提有多么高兴了！真的比捡到金银宝贝还高兴！这只海螺越看越喜欢。就在这时候，爸爸告诉我，这只海螺还可以制作成吹得响的那种乐器海螺，我一听，更加开心得笑起来！

一会儿，我们又去拥抱大海，尽情享受大海味道！我和爸爸走进了海水里。海水冰冰凉凉的，浪潮一阵一阵的，冲刷着我和爸爸，我们开心地玩起了水。一会儿游泳，一会儿打水仗，我还一不小心喝了大大一口海水，又苦又涩。呵，拥抱宽阔的大海，正如我此时的心情，海阔凭鱼跃，天高任鸟飞！我和爸爸在这蔚蓝的大海上面玩耍……

日落来临，我和爸爸回到海滩，和妈妈一起欣赏起了这美丽的日落。

海风、夕阳、海浪、椰子树……这就是三亚。

指导老师：方银红

指导老师：范艳雯